

## 郑荐

# 55000张“寻人启事” 每天仅睡两个钟头 “孝心儿媳”的举动感动绿城 20多位陌生私家车主陪同“全城寻母”

10月12日,一位来自周口、身患轻度脑萎缩的63岁老人在南阳路群办路口附近走失,这让一个原本幸福的家庭瞬间陷入前所未有的困境。

“找,使劲儿找。哪怕是力气耗干、倾家荡产,也要把妈妈找回来!”说这句话的人叫许翠,今年34岁,她是老人的二儿媳。这些天,她和家人拿着印制的55000张“寻人启事”跑遍了郑州的大街小巷,每到一处,她总是满眼热泪苦苦向路人哀求:“婆婆待我像亲生女儿一样,请帮我早点找到她……”

看着许翠那双因劳累过度布满血丝的眼睛,许多市民感动了。有人在路口帮忙发起了传单,有人打电话开始动员亲朋好友,还有不少车主在现场自发组成了一个“寻亲车友团”……

郑州晚报记者 常亮/文 周甬/图

## 20多辆“寻亲车” 足足百米长

昨日中午,一排整整齐齐的汽车停靠在黄河路经七路口南侧,不时有陌生人下车跑过来与许翠和家人打招呼。他们有的是从微博上看到这条信息,有人是在微信上了解到这段寻亲经历。

“谢谢,谢谢……”看到这一幕,许翠情绪激动地拉起丈夫匆匆跑到最右侧第一辆车前,然后一路向左逐个朝车主表达谢意。

“怎么了? 什么事儿?”几分钟后,又有一辆宝马车在旁边停了下来,经过简单了解之后,车主张女士二话没说打开了车门,“我老家也是周口的。来,老乡,在我车上也贴几张!”

不一会儿,在亲戚和几名经八路巡防队员的帮助下,一辆辆品牌各异的轿车全都贴上了相同的宣传单。一眼望去,由20多辆轿车连接而成的一条长龙足足百米长。



许翠在街头哭着向路人发放寻找婆婆的启事。

## 俩前来帮忙的老乡 每天忙到 凌晨两三点

下午1点50分,一切准备就绪。许翠和家人曾在一位热心人的事先提醒下,早早获得了一条最佳发放传单的信息。他们听说紫荆山公园下午有场环卫工运动会,就想趁着人多让大家帮帮忙。

十几分钟的车程,许翠和家人带着车队来到了紫荆山公园,在给每一位参加活动的环卫工发放宣传单前,他们先一路小跑到附近的一家小商店购买了10件矿泉水。

“从早上到现在,你们连一口水都没喝……”给所有环卫工发完水和宣传单,许翠拿着两瓶矿泉水,满脸歉意地走到

了两位帮忙的同龄人身边。“跟着我们来郑州快10天了,一句谢谢都没来得及说。”

两个人都是许翠丈夫在周口老家多年的好朋友,一个叫陈振海,一个叫于立国。自打10月12日晚上他们从微信上了解到这件事情后,就开车赶到郑州帮忙,油费自己担,住宿想办法。到现在,他们每个人的车至少都跑了1000多公里路。

“每天早上不到5点就开始开着车寻找,凌晨两三点才睡。心里实在过意不去……”提起两位朋友这些天来的付出,许翠眼圈红了,“等婆婆找到了,说啥得好感谢您。”

## 大儿媳病倒在 “寻亲路”上

许翠的婆婆赵翠平63岁,有两个儿子,许翠是二儿媳。

今年十一长假过后,许翠从老家周口太康把赵翠平接到了郑州。意外的是,10月12日那天下午3点多,身患轻度脑萎缩、记忆力比较差的婆婆在南阳路群办路口附近走失了。

得知这个消息后,许翠跑回了家,看着空荡荡的屋子,她几乎崩溃了,“脑子里一片空白,只记得那天拼命给亲戚打电话”。

一阵阵心如刀绞的伤心、悲痛后,许翠与丈夫稍稍冷静了下来。他们与哥哥、嫂子一起下定决心:“再难,也要把妈妈找回来!”

虽说体力远远不如丈夫,

但许翠和嫂子奔波起来却从不示弱。她们先后5次跑到复印店赶制了55000张“寻人启事”宣传单,马不停蹄沿大街小巷转了整整9天。除去每天短短两个多小时的睡觉时间,几乎全天20多个小时都奔波在“寻亲路”上。

许翠的嫂子还是未能抵挡住过度熬夜所带来的伤害,就在前两天,经过了一周多的奔波操劳之后,她病倒了,至今还在医院输液、治疗。

即便是这样,许翠的嫂子每天仍会坚持打两次电话,每次,她都会在电话中再三嘱咐大家:“好好找,争取早点把妈妈接回来。”

## 大家的爱 让她们更有力量

今年34岁的许翠于1999年结婚,由于出嫁时年纪较小,她一直都像婆婆捧在手心里的宝贝。

“2008年之前,我一直跟着婆婆在老家住。做饭、看孩子,家里的活儿基本被她揽完了。婆婆性格特别好,这些年对我和嫂子比亲闺女还要亲。”回忆着生活中的点点滴滴,许翠又一次想到了那件最揪心的事儿,她不停抬起右手抹着眼泪:“婆婆走失那天穿的是一件红底带花的短袖,这几天降温了,

她肯定很冷。”

再次提起几天来的寻人经过,许翠心里早已充满了感激。她嘴里重复最多的一句话就是:“看到这么多热心郑州人帮忙,我们在寻找妈妈的路上一定会更有力量!”

长长的车龙,传递的爱心。一段“孝心儿媳寻母”所引发的爱心故事,将会在郑州永久流传。

希望她们能够得到更多人的帮助。



一些私家车主跟随走失老人的亲人街头寻母。



这些私家车上贴上了寻人启事。

线索提供 李四信 刘建民 (稿费各50元)